
 
 
 
 

 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ “ΈΝΤΑΞΗ ΤΣΙΓΓΑΝΟΠΑΙ∆ΩΝ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ” 

 
Αργοναυτών & Φιλελλήνων      24210-74512, 74516 
38221, ΒΟΛΟΣ     FAX:24210-74608 
Πληροφορίες: κα. Μανωλή Αναστασία 

 
Βόλος, 17/10/2006         αρ. πρωτ. 85 
 

                                                   Προς 
Τους Περιφερειακούς Συνεργάτες του Προγράµµατος  

«Ένταξη Τσιγγανοπαίδων στο Σχολείο» 
 
Σύµφωνα µε το Τ.∆.Ε. έργο των ειδικών συνεργατών σε επίπεδο σχολικής 
µονάδας (που επιθυµούµε να είναι οι ίδιοι οι διευθυντές των σχολείων)  
είναι: 
α) η παρακολούθηση και ενίσχυση των εγγραφών των µαθητών του 
πληθυσµού-στόχου,  
β) η παρακολούθηση της φοίτησης των εν λόγω µαθητών και η ενηµέρωση 
των συνεργατών δικτύου και των εκπροσώπων του Προγράµµατος για τις 
απουσίες ή τις πιθανές διαρροές,  
γ) η παροχή κάθε είδους πληροφόρησης σχετικής µε τον πληθυσµό - στόχο 
στα µέλη του δικτύου και στους εκπροσώπους του Προγράµµατος (π.χ. 
οικογενειακή κατάσταση, έκδοση κάρτας µετακίνησης, επίδοση του 
µαθητή, βαθµός προσαρµογής σε σχολικό περιβάλλον, ψυχολογικά 
προβλήµατα κλπ), 
δ) ψυχολογική στήριξη των µαθητών του πληθυσµού - στόχου που 
εµφανίζουν προβλήµατα προσαρµογής και 
ε) ενηµέρωση και συντονισµός του διδακτικού προσωπικού σχετικά µε τις 
δράσεις του Προγράµµατος (π.χ. παραλαβή και διανοµή του υλικού, 
συζήτηση προβληµάτων, υλοποίηση ενδοσχολικής επιµόρφωσης κλπ). 
Θα υπάρχει άπαξ αµοιβή για το τρέχον διδακτικό έτος η οποία θα είναι 
περίπου της τάξης των 1500,00 ευρώ . 
Όσον αφορά στα κριτήρια Επιλογής των ΤΕ∆ και των Ε∆ΑΜ, αυτά θα 
πρέπει να είναι σε γενικές γραµµές τα εξής: 
 



Κριτήρια Επιλογής 
 
α) ΤΕ∆ (Τµηµάτων Ενισχυτικής ∆ιδασκαλίας) 

1. Ο αριθµός των Τσιγγανοπαίδων 
2. Επειδή τα ΤΕ∆ είναι 80 και τα σχολεία παρέµβασης 170, 

αντιστοιχούν 2 σχολεία περίπου σε κάθε ΤΕ∆. Εποµένως η επιλογή 
τους θα γίνει έτσι ώστε να διευκολύνονται  και να παρακολουθούν 
και παιδιά άλλων σχολείων. Να είναι δηλαδή το σχολείο κεντρικό. 

3. Να έχει αντίστοιχη υποδοµή σε αίθουσες. 
 
 
β) Ε∆ΑΜ 

1. Να διαθέτουν χώρους ανάλογους µε πάγκους ή τραπεζάκια για 
δηµιουργικό παιχνίδι και διδασκαλία στους Η/Υ. 

2. Να διαθέτουν χώρο για πιθανή διδασκαλία χορού. 
3. Να παρέχουν ασφάλεια στους µαθητές. 
4. Να παρέχουν ασφάλεια στα υλικά και στα όργανα τα οποία  πρέπει 

να κλειδώνονται και να ασφαλίζονται σωστά. 
 
Για την πιστοποίηση των  διδασκαλιών τόσο στα Ε∆ΑΜ, όσο και στα ΤΕ∆ 
θα υπάρχουν αναλυτικές καταστάσεις εβδοµαδιαίας διδασκαλίας οι 
οποίες θα υπογράφονται από τους διδάσκοντες, από τον Ειδικό 
Συνεργάτη του Προγράµµατος στη Σχολική Μονάδα (∆ιευθυντή του 
Σχολείου) και από τον Νοµαρχιακό ∆ιευθυντή Α/θµιας Εκπσης (ή από 
τον αναπληρωτή που αυτός θα ορίσει µε απόφαση του). 
Το Σώµα θεωρεί απαραίτητη και επιβεβληµένη την εµπλοκή των 
∆ιευθυντών Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης στη διαδικασία του 
Προγράµµατος οι οποίοι, πέρα από την πιστοποίηση των διδασκαλιών, θα 
µετέχουν στη παραλαβή των υλικών και θα επιβλέπουν γενικά την 
εφαρµογή της καλής λειτουργίας του Προγράµµατος. 
 
 
 

Υπεύθυνος του Προγράµµατος 
 

 
Καθηγητής, Ν. Μήτσης 

Αντιπρύτανης 
 
 
 


